



## 胡昌升会见任鸿斌一行

本报兰州8月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)省委书记、省人大常委会主任胡昌升今天在兰州会见了中国贸促会党组书记、会长任鸿斌一行。

胡昌升对中国贸促会长期以来给予甘肃发展的大力支持表示感谢。他说,去年以来,我们认真贯彻落实习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示批示精神,坚持把高质量发展作为首要任务,深入实施“引大引强引头部”行动,

扎实推进高质量共建“一带一路”,经济社会高质量发展呈现出强劲势头。当前,我们正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,进一步全面深化改革,构建高水平对外开放体制机制,着力提升开放型经济发展水平。希望双方充分发挥各自优势,在提升开放平台、培壮外贸主体、打造优势外贸产业、促进国际经贸往来等方面加强密切合作,推动甘肃更好融入全球产业

供应链,以高水平对外开放支撑和带动高质量发展。

任鸿斌表示,中国贸促会将强化“联通政企、融通内外、畅通供需”功能,在贸易投资促进、商事法律服务等方面发挥积极作用,搭建高质量投资促进平台,为甘肃企业“走出去”牵线搭桥,助力甘肃高水平对外开放和经济社会高质量发展。

张永霞、黄瑞雪参加。

# 全国卫生健康系统学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班在兰举办

胡昌升致辞 雷海潮讲话

本报兰州8月28日讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)全国卫生健康系统学习贯彻党的二十届三中全会精神研讨班今天在兰州举办。省委书记、省人大常委会主任胡昌升致辞。国家卫生健康委党组书记、主任雷海潮讲话。

胡昌升代表省委、省政府向国家卫生健康委和兄弟省市卫生健康系统同仁表示衷心感谢,帮助和支持表示衷心感谢。他说,人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视卫生健康事业发展,把保障人民健康放在优先发展的战略位置,对健康中国建设作出全面部署,推动卫生健康事业取得历史性成就、发生历

史性变革。近年来,我们深入学习贯彻习近平总书记关于卫生健康工作重要论述和对甘肃重要讲话重要指示批示精神,加大打造惠及脱贫群众、服务体系完善、中医药创新发展、医疗科技赋能、人口均衡发展的健康甘肃,全省居民健康素养水平和群众医疗卫生质量满意度大幅提升。党的二十届三中全会对深化医药卫生体制改革、健全人口发展支持和服务体系作出全面部署,必将有力促进卫生健康事业高质量发展。我们将认真对标全会精神,以钉钉子精神抓好落实,为以中国式现代化全面推进强国建设和民族复兴伟业奠定健康根基。

雷海潮指出,学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期的一项重大政治任务,要深刻领会“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻把握进一步全面深化改革的目标原则,积极融入大局、为党尽责、为国担当、为民服务。要坚持走中国特色卫生健康发展道路,实施健康优先发展战略,促进医疗、医保、医药协同发展和治理,进一步推广三明等医改经验;深化以公益性为导向的公立医院改革,动态推进投入政策、编制政策、价格政策、薪酬分配政策等改革;以基层为重点加快建设分级诊疗体系,为群众提供就近便捷系统连续

的服务;织密织牢公共卫生防护网,推动实施“新时代神农尝百草”工程,推进医疗卫生行业综合监管;健全人口发展支持和服务体系,推动构建生育友好型社会;统筹推进年度重点工作落实。要切实担起政治责任,以钉钉子精神抓好落实,为以中国式现代化全面推进强国建设和民族复兴伟业奠定健康根基。

副省长赵金云,国家卫生健康委党组成员、国家中医药管理局局长余艳红出席。

北京市、浙江省、重庆市、甘肃省卫生健康委,福建省三明市政府,河南省郑州市、山东省济南市、陕西省西安市卫生健康委,四川大学华西医院先后作了交流发言。

## 夯实法治基础 保障民族团结

——省民委积极推进民族工作法治建设基层联系点建设



新甘肃·甘肃日报记者 马颖

实景文旅剧、花车巡游、千人广场舞大赛、万人合唱……今年“五一”期间,临夏市以全城互动、全民共享、全网引流,为省内外各族群众打造了一场沉浸式体验之旅——2024河州牡丹文化嘉年华。

借此机会,设立在临夏市八坊十三巷

内的省级法治建设基层联系点——临夏市八坊街道办事处工作人员向来往游客宣传旅游安全知识,提供法律咨询与服务,引导游客文明旅游出行,共创文明和谐旅游环境。

依法治理民族事务是党的民族工作的一条基本经验,是加强民族团结的重要保障。省民委以铸牢中华民族共同体意识为主线,以提升全省民族事务治理体系和治理能力现代化水平为目标,积极推进民族工作法治建设基层联系点建设,努力把联系点打造成为贯彻落实习近平总书记关于加强和改进民族工作的重要思想,完善依法治理民族事务体制机制的前沿哨所和实践基地。

加强调研评估,建立健全制度机制

省民委党组高度重视民族工作法治建设基层联系点工作,专题召开部署相关工作。共设立12个民族工作法治建设基层联系点,其中,坚持和完善民族区域自治法规制度基层联系点2个,铸牢中华民族共同体意识法治保障基层联系点3个,城市民族事务依法治理保障基层联系点3个,法治宣传教育基层联系点4个。

同时,制定印发《省民委民族工作法治建设基层联系点工作办法(试行)》,建立联系点座谈会、调查研究、收集社情民意、信息报送、普法宣传、创新工作总结推

广等工作制度,明确了各级各有关方面的主要职责,为扎实推进基层联系点工作提供制度保障。

为确保民族工作法治建设基层联系点真正发挥作用,省民委会同甘肃省民族法制文化研究所、肃北蒙古族自治县司法局两家联系点,通过发放调查问卷,召开座谈会、评审会、论证会等方式,对相关地方性法规进行全面评估,提出清理意见。

围绕“提升民族事务治理体系和治理能力现代化水平”“将民族事务依法治理纳入共建共治共享的社会治理格局”“构建互嵌式社会结构和社区环境”等专题,省民委先后调研走访广河县司法局三甲集司法所、临夏市八坊街道办事处、天祝藏族自治县民族中学、夏河县阿木去乎镇政府、阿克塞哈萨克族自治县红柳湾镇政府等联系点,了解工作开展情况,听取基层意见建议,提出高质量做好基层法治建设各项工作要求。(转2版)

## “绿色银行”汇绿生金

——平川区以“国家储备林+N”模式厚植高质量发展新动能



新甘肃·甘肃日报记者 张国华 周丹波 彭雯 杜雪琴 王君洁 新甘肃·每日甘肃网记者 马海俊

登上白银市平川区国家储备林水泉片区的山头,眼前草木葱茏、绿意盎然,极目远眺,从山脚到山顶,一株株苗木层层叠叠,布满一座座荒山,绵延向远方。

6月初,全省2024年“三北”工程攻坚战现场推进会就在这里召开。

甘肃生态地位特殊而重要,“三北”工程建设任务艰巨而繁重。被纳入“三北”工程六期和黄河“几字弯”攻坚战实施范围的白银市平川区,近年来坚定不移走生态优先、绿色发展之路,实施国家储备林建设项目等生态工程,大规模推进国土绿化,构建“两屏两廊两多点”绿色生态体系,着力守底线、护生态、美家园,生态环境明显向好,绿色发展愈发鲜明。

扩绿增绿 荒山造绿洲

走进平川区水泉镇牙沟水村的造林区,一座座披绿的山头让人眼前一亮,今年新栽的云杉、刺槐、文冠果等各类苗木遍布山野、迎风挺立。

“几年前,这里还是荒山一片。2022年实施国家储备林项目后,这里

的山就一年年绿起来了。”平川区林业碳汇发展中心主任万康感慨道。

万康所说的国家储备林项目是平川区2022年依靠国家政策性融资高起点、高标准、高质量、大规模推进国土绿化的重大工程,总规模45万亩,总投资70亿元,分四期实施。

储备林,藏林于山、储材于木。漫山遍野建起的这一座座“绿色银行”,正是“林业生态化、生态产业化”的具体体现,经济效益、生态效益、社会效益三方兼顾。

平川区制定了“山地森林化、城市景观化、村屯园林化、道路林荫化、庭院经济化”的五大目标任务,打造东部生态经济保障区、西岸控制水土流失屏障区和北部防风防沙危害屏障区“三位一体”布局,实施国家储备林项目。

“国储林规划在王家山镇、水泉镇、宝积镇、共和镇、黄峒镇区域内的宜林荒山范围内,科学营造45万亩碳汇林地块,其中包括培育中长期大径级用材林面积25万亩,建设木本油料林20万亩,并配套灌溉系统及管护设施。”万康告诉记者。

钱从哪里来?平川区探索“林草项目+政策性贷款”融资模式,采取“投资人+EPC+O”建管模式,以“国企控股+民企参股”的资本结构,成立一家公司,以该公司为政府投资方与社会资本方又成立国家储备林项目公司,以项目公司为融资主体,争取农发行国家储备林和林业政策贷款。

林怎么造?据万康介绍,储备林

采取的是工程造林方式,全面推广应用集水节水造林种草技术,通过配建控制性水源工程、节点调蓄水池等措施,解决灌溉用水的问题,提高造林成活率。

林由谁来管?为确保山有人管、林有人造、树有人看、责有人担,储备林采用“3+5”造林管护模式,施工方“三年造、五年管”,验收后交由由政府一运营,通过区、乡、村三级林长制,建立完善绿化后期管护管理制度。

“共有13家企业参与储备林建设,在18个片区同时开展造林,目前累计完成造林25.1万亩,栽植各类苗木2000余万株。”万康说。

兴绿护绿 从一隅向全域推进

道路两旁,树木林立;河沟两侧,岸绿景美;小游园里,绿树成荫;采煤沉陷区和矿山矿区,绿意正在蔓延……

平川区将全域生态建设融入国家储备林建设中,结合绿色通道、美丽乡村、城市建设、产业发展、生态修复、全域无垃圾治理、碳汇经济、沙化荒漠化防治等,创新推行“国家储备林+N”模式。

平川区王家山镇因境内王家山煤矿而得名,经过多年地下开采,境内出现采煤沉陷区。平川区推进“国储林+生态修复”,针对采煤沉陷区、历史遗留废弃矿山等进行生态修复,致力于实现“地下挖煤、地上储碳”的良性循环。(转2版)



初秋,岷县狼渡湿地草原迎来了一年中最美的时节,游客纷至沓来赏景休闲。

新甘肃·甘肃日报通讯员 徐瑞

## “甘味”底气源于品质

——探寻武都花椒在市场下行背景下的“突围之路”



新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇

日前公布的新华·中国(武都)花椒价格指数结果显示,2023年6月至2024年8月,随着全国花椒产量的增加,花椒市场面临总体产能过剩、供大于求的局面,全国花椒均价平缓下行。

然而让人眼前一亮的是,在此期间,武都一级花椒指数仍高于综合指数16.67%。这意味着在全国花椒均价平缓下行趋势下,武都花椒凭借出色的“价格抗跌”能力,在市场中保持了较高的价格水平。

作为“甘味”特色农产品之一的武都花椒,于2020年首批入选“甘味”农产品公用区域品牌,亮相“甘味”展销及活动近30次,曾荣获首届全国林业名

特优产品博览会金奖,是国家地理标志证明商标和地理标志保护产品。

“品质”和“口碑”的叠加效应映射在市场,让不少从业者对武都花椒韧性十足的市場表现充满好奇。

带着同样的疑问,记者走进陇南市武都区花椒种植基地、加工车间、交易现场,探寻武都以培育优质花椒为基础,加足马力强龙头、补链条、兴业态、树品牌,推动全产业链升级的“突围之路”。(转4版)